

走进基层
体味艰辛

记者“烤”验录



和果农一起摘桃卖桃

本报见习记者 熊正君

现在正是桃子丰收的季节,每次在回家的路上,总是买几斤又大又红的桃子饱口福。但是,当我们吹着空调品尝着味美香甜的桃子时,可曾想到桃农的辛苦。6日和7日两天,记者来到乐园小区附近的临时摊点体验桃农的酸甜苦辣。

体验对象:果农

体验时间:6日下午

午5时到晚上8时、7日

早晨8时到下午3时

体验地点:乐园

小区附近的临时摊点

和果农赵传镇的桃园



▶本报见习记者熊正君正在体验摘桃。

赵传镇 摄

“一看就不像卖桃的”

6日下午5点,在乐园小区附近的临时摊点处,记者来到卖桃农赵传镇的摊子前。因为正是下班时间,来来往往的市民让记者心里窃喜,肯定买桃的人很多。果不其然,记者刚站稳脚跟,三四个买桃的就围上来。“这桃多少钱一斤,甜不甜?”“你给我拿个刀子来,削个桃让我尝尝。”于是记者手忙脚乱地边回答市民的问题边拿方便袋、装桃子、称桃子、收钱,找

钱。才干了5分钟,就感觉很吃力,头上的汗珠也冒了出来。而且满手的桃毛让记者不知抓哪儿好,努力不让手去抓很痒的胳膊和脸,只能小心地用衣服袖子蹭脸和用两个胳膊相互摩擦来止痒。桃农赵传镇看着记者怪异的动作呵呵直笑:“一看你就没干过这个,你得备着一条湿毛巾,随时擦手,不然不到一小时就会弄得全身都痒。”一位大姐买了11斤桃子,

因袋子太小盛不下,记者就手忙脚乱地把原本塞得满满的袋子桃分到两个袋里。放在秤上称时,因为没系好方便袋口,里面的桃子稀里哗啦地全掉在地上,有的骨碌骨碌滚了好远,还摔软了几个。买桃的大姐边捡桃边问记者:“你还在上学吧?一看就不像卖桃的,看你动作不大熟练。我经常来买老赵的桃,你跟着他是来体验生活的吗?”我边回答边想用胳膊擦头上的汗,大姐连忙拉住我的胳膊说,“可别用胳膊擦汗,桃毛都弄到脸上了,一出汗你擦也擦不掉,奇

痒无比。”像打仗似的送走一拨又一拨顾客,虽然傍晚有阵阵凉风吹来,但记者的上衣还是湿透了。最不能忍受的是脸上、胳膊上和脖子上的桃毛无时无刻地不在提醒:真的是很痒很痒,感觉每个毛孔都在痒,再加上和粘糊糊的汗水混在一起,记者当时头脑中唯一想做的就是彻底洗个凉水澡。

夜幕降临准备收摊时,记者看到被杂乱的钞票塞得满满的包包,体会到了苦尽甘来的含义,连脖子被抓得满是血印也不在乎了。

“你这样急是不行的”

到了第二天,记者已经做好要应对一拨又一拨顾客的心理准备,但是等了1小时才卖了2斤桃,还把顾客三毛钱的零头给省了。看着周围五六家都是卖桃的,而且一家比一家价格低,闷热的天气又让人很浮躁,记者急得走来走去,真想把在别家买桃的顾客拉过来。

又过了一小时,记者逐

渐掌握了叫卖的技巧,逢人路过桃摊记者就问:“买桃吗,看看这又大又甜的桃。”此时记者已经感受不到天气的闷热,唯一想的就是赶快把桃卖出去。

赵大爷安慰记者:“你这样急是不行的,你要掌握好时间段,上午9点以后人们都上班了,买东西的人不是很多,这个时间段咱们要养精蓄锐。”

“趁人们午休再去摘些桃”

到了中午1点多,一车近200斤桃只剩下五十来斤了。“我们要趁着人们午休,赶紧回桃园再摘些桃来。”赵大爷说着就收拾摊子。草草吃了午饭后,记者和赵大爷驱车往桃园赶。赵大爷家住在岱岳区天平乡孙家沟村,距乐园小区有20多里地。

半个小时后,记者挎着篮子来到赵大爷家的桃园,看着不到半米高的桃树干和茂密的桃树枝叶,记者正犯愁怎么进去。谁知赵大爷拨开桃树枝就往里钻,记者只好硬着头皮往前走。因为桃树干很矮,枝叶又茂密,记者只能猫着腰往前走,一只手

还得忙着拨开枝叶,但是—碰这些桃树枝,那桃毛就纷纷落在头发上、脸上、脖子上,粘在胳膊上、手上。

为了够着长得很低的桃子,记者得趴在地上伸着胳膊往前抓,那个难受啊!而且在树下穿来穿去,感觉像窒息了一样,抬起头来根本看不到天空,周围全被桃树枝叶包围。好不容易走到地头上,腰都直不起来了,两腿发软,站起来时感觉头昏脑涨,两眼直冒金星,满身的桃毛和汗水混在一起,觉得再走一步路都很困难。

在从桃园返回乐园小区的路上,吹着凉风,那叫一个爽啊!